

成长

2012现代快报少年实践营携手《小小作家》开启最神秘的夏日之旅

一路向西 在行走中丰满少年的心



孩子们和沙漠亲密接触



家长和孩子温馨留影



营员们玩得不亦乐乎



孩子们收集沙子



神九发射塔矗立在苍茫戈壁中



全体营员在莫高窟前合影留念

探秘酒泉卫星发射基地 长大了我也想当一名航天员

位于戈壁荒漠深处的一座现代化航天城，距长城西端的嘉峪关约八十公里，这里是我国著名的三大卫星发射基地之一，承载着中国人的航天梦想，吸引着全世界的目光。

此次为期六天的精彩航天体验之旅，让孩子们深入酒泉卫星发射基地的核心位置，一别往日只能隔屏相望，亲身感受航天员们的坚毅精神，增长见识的同时对孩子的成长过程也是一次宝贵

的经历。“原来要当一名合格的航天员要吃那么多的苦，不仅要充分掌握大量的太空知识，还要有不同寻常的心理素质。”来自五老村小学六年级的任辞添平日里就是个小天文爱好者，在参观后让他最为震撼的就是航天员们的坚毅精神，“我要向这些叔叔阿姨们学习，以后长大了也想当航天员！”“亲眼见到和电视上看到的感觉真不一样，没想到建设发射塔原来是这么庞大的工程。”常州



市觅渡桥小学六年级的毕嘉成看着眼前的火箭发射场兴奋地感慨道。他说，等开学将自己的所见所闻告诉给全班同学。“希望通过亲身体验与参观，加深孩子们对祖国航天事业的了解，在接下来的学习中更加努力，将来为祖国的发展献出自己的一份力。”驻扎在营地里的军人叔叔对孩子们的未来寄予厚望，希望可以让更多的孩子投身到祖国的航天事业中。

重走丝绸之路 感受历史浸润的文化与风情

结束了参观卫星发射基地后，十二名小营员带着兴奋之情来到了向往已久的中国古老飞天传说的源地——敦煌。从“沙水共生，山泉共处，妙造天成”的鸣沙山和月牙泉，到世界艺术宝库莫高窟的壁画和那千佛洞栩栩如生的佛像，无一不向世人诉说着这座被历史浸润的古城。

“好壮观，在这里感觉时间都静止了一样，视野很开阔！”夫子庙小学五年级的彭延瑞被眼前鸣沙山的壮阔景色震撼，赞叹大自

然的精妙和神奇。第一次骑着骆驼行走沙漠的小营员们感受颇多，“课本上说骆驼的睫毛很长，能够防沙，现在与骆驼这么亲密地接触，虽然害怕，但是很兴奋！”琅琊路小学五年级的夏泽瑄骑在骆背上大呼神奇，不时用手抚摸着从未近距离接触过的骆驼。然而，参观完大自然鬼斧神工的奇景后，沿着唐僧取经的路线接受佛教的洗礼，同学们终于得以摘掉莫高窟那一层神秘的面纱，开始短暂但精彩的佛教文化之旅。

“真大呀，仰头都看不到顶了。”同学们纷纷感叹这座莫高窟的第二大佛，该洞窟内是石胎泥塑弥勒倚坐像，据解说员介绍，该大佛头身比例虽不符合人体结构，却巧妙地解决了自下而上仰望的视觉差，观佛者能清晰地看到弥勒佛的表情。“他的眼睛微闭，好像在思考着什么，雕刻得惟妙惟肖。”面对莫高窟的艺术气质，孩子们不禁对古人的精湛技艺产生了敬佩之情。

难舍难分话别离 六天之行让两地孩子结下深厚友谊

本次“航天体验行”的成员是由南京、常州两地“少年实践营”和《小小作家》的各六名中小学生组成，在此之前各自都从未有过接触，可就在结束旅程即将到站下车时，现场充满了离别的感伤。采访中，孩子们真挚的话语，透露着他们这段日子相处而积累下来的深厚情谊，“下回一定要到南京

来，我请你们吃鸭血粉丝汤和小笼包！”南京的彭延瑞依依不舍地盼望常州的同学早日来南京再次相聚。“你们明天就来常州吧，我带你们去玩恐龙园、嬉戏谷，吃大麻糕、萝卜干！”常州的鞠晨雨告诉记者，这六天让他结识了很多新朋友，在各种活动中也学到了一些平时生活中没有的知识，这

让他感到非常快乐。

南京“少年实践营”的负责人陈咏表示，此次设计的活动行程是对孩子的成长及心灵的考验。“不仅收获了平日里不曾接触的事物，而且细心的家长和可爱的同学更让我们在旅途中感受到人与人之间交往的美好。”

本文图 缪晓莎

